

מורה חדש (אוי קלט)  
 שום דבר נשאר בלתי מוגהר  
 חייב: ד"ר א. מרטון. הוצאה: דוד שן  
 חייב: פורה מרש בלום. הוצאה: דוד שן  
 XXXV. עטוליאם.  
 פומקעריש: Dr. MARTON ERNO  
 A szerkesztésért és kiadásért felelős:  
 SCHON DEZSO. — Kiadó: Mizrach  
 Chadam Ltd., Tel Aviv, Rechov Ha-  
 negev (v. Schlessinger) 11. Tel.: 67677

# UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

## Bűnös pazarlás

A kenyérről való pazarlás nem titok senki előtt. Csak a napokban került sor arra, hogy a hatósági ellenőrök kenyérraírást tartottak különböző kisebb-nagyobb barmontenyésztőknél és megállapították, hogy a szárazságot mindenütt kenyérral etetik. A razziaik később in-  
 dultak meg és tulságosan szorony keretek között. Mert a kenyérről való pazarlás igazán olyan bűn, amelyet talán még kiméletelemből kellene üldözni, mint a valutaspekulációt vagy a feketézeteket. A kenyér ügyében az egyetlen elsőrendű elemzés, amelynek zártan elvégzését a kormány első perctől mindvégig biztosította. A hallatlan mértékben folyó pazarlás arra vezethet, hogy az elviselhetetlen devizagondokkal küzdő állam végső eszköz gyanánt kénytelen lesz csökkeníteni, illetve adagolni a kenyeret, vagy pedig a minőségét leszál-  
 lítani.

Majdnem minden ember több kenyeret vásárol, mint amennyire szüksége van, még akkor is, ha nem tart baromfit. Azok viszont, akik tartanak szárnyast, nemcsak a háztartásokból szemétdobolt kenyérhulladékokat szedik össze, hanem a fűszeresektől, sőt a pékségektől is olyan mennyiségű kenyeret vásárolnak fel, amely miatt gyakran nehézségek támadnak a lakosság ellátásában. A nagy egész rétegei például kizárólag csak egész frissen eszik a kenyeret és ami esetleg megmarad, azt kidobják. Igaz, nem ritkán az is előfordul, hogy a pékségek olyan sültet, vagy másokból élvezhetetlen kenyeret készítenek, hogy ugyancsak az egész mennyiség szemétdombra kerül.

Ezért a bűnös pazarlásért túlnyomórészt a nagyközönség felelős. Van azonban az ügynek egy másik oldala, ahol a felelősség már a hivatalos tényezőket terhe-  
 li.

A napokban nagyobb há-  
 jórakomány buza érkezett külföldről a jaffai kikötőbe. A buza dollárért vette a kormány. Amikor megkezdődött a szállítmány kirakása, a zsákokat teherautókra tették és valahová, alighanem a raktárakba, vagy a malmokba szállították tovább. A szállítás alatt a jaffai kikötő rakpartjától a városba vezető utak mentén végig egész buzabarádok és halmozok keletkeztek. Nyilván a kirakásnál, vagy még a hajón megsérültek a zsákok és a drága valutáért vásárolt buza kicsorgott belőlük. Senki nem vette észre, senki nem tett ellene semmit. A legszerűsebb becslések mellett is jónéhány tonna buza hullott ki a zsákokból. Az élelmes bulgáriai és afrikai olék szokatlan buzagalommal vonultak ki édenyekkel, zsákokkal, tarisznyákkal, bádógokkal és összeszerték az utcán elhullatott buzát, amelyet ugyanakkor a baromfi-  
 nak adnak oda.

Ezek a jelenetek ugyszólván minden alkalommal megismétlődnek Jaffán — és nyilván máshol is — valahányszor zsákokban feladott élelmiszerek — például rizs, liszt, vagy cukor — érkeznek a kikötőbe. Ennek a kárnak és pazarlásnak nincs gazdája? Senki sem felelős azért, hogy a nehezen megszerzett és drágán megfizetett élelmiszerek-  
 lülmányok lehetőleg maradjanak a jussanak el a

## Örök nyugalomra helyezték Pinkász volt közlekedésügyi minisztert

Sokszerecs tömegek kísérték utolsó útjára a tragikus hirtelenséggel meghalt kiváló közlekedési embert

Pénteken délelőtt ezrekre menő tömeg kísérté utolsó útjára a tragikus hirtelenséggel meghalt Dávid Cvi Pinkász közlekedésügyi minisztert. Reggel 9 órakor megtörténtek az előkészületek a nagyarányú temetésre. Az útonalatt, ahol a metnek kellett elvonulnia, elzárták a forgalomtól és az úttest két oldalán kor-  
 dont vontak. Már fél 10 óra kor nagy tömeg gyűlt össze a járdákon és félorávak a temetés előtt is még a telavivi polgárok százai vonultak a régi Kneszet-épület elé, ahol csüörtök este a halott minisztert felvatalozták.

A kormány tagjai megérkeznek a régi Kneszethe

Tíz órakor már ott volt Ben Gurion miniszterelnök és a kormány minden tagja. Jigál Jadin tábornok vezérkari főnök és a vezérkari tisztek, az országban tartózkodó országgyűlési képviselők, a külföldi diplomáciai képviselők vezetői, a felsőbíróóság tagjai és több más bíró, a Szochnut, a nemzeti alapok és más intézmények képviselői, Rokach telavivi polgármester, és a környező városok polgármesterei, Tel Aviv két főrabijja, a Mizrachi vezetői, a közlekedésügyi miniszterium tisztviselői, a Hisz-  
 tadrut és a közlekedési kooperatívák küldöttségei és sokszaz telavivi polgár.

Az elhunyt miniszter családtagjai a talisszal, nemzeti lobogóval és fekete lappal borított koporsó mellett foglaltak helyet, amely-

nek két oldalán gyertya égett.

Elindul a gyászmenet

Pontban 10 órakor rendőrök hozták ki a koporsót a volt Kneszet-épület előtti tere, ahol a hadsereg és a rendőrség díszőrségei tisztelegtek. A koporsót a Chevrakadisa autójába emelték és 10 óra 30-kor megindult a menet, amelynek élén motorkerékpáros és lovasrendőrök haladtak. Utána több teherautón a gyalogság, a légihaderő, a haditengerészet és az utazók egy-egy díszszakasza haladt. A gyászkoosi után a miniszter családtagjainak autója haladt, míg a kormány tagjai és a közönség a Dan autóbuszain követték a menetet. Az út két oldalán ezrekre tömeg figyelt a menetet, a házak ablakai és erkélyei zsúfolva voltak.

Bűszűtató a Nagytemplomban

Az Allenby utcai Nagytemplom épülete előtt a koporsót a templom előjáróságának tagjai vállukon emelték ki a kocsiból és vitték be a templomba, ahol a törzsekény előtt helyezték el. A Untermann telavivi főrab megrozó beszédét mondott Pinkász emléber és vezetői nagyságáról és azokról a hervadhatatlan érdemeikről, melyeket mint politikusi és mint a vallásos élet egyik nagyrahivatott vezetője szerzett több, mint három évtizedes közéleti tevékenysége során.

A templom főkántora kórus kíséretében az El Málá

Ráchámim imát énekelte el, majd a koporsót visszavittek a gyászkoosiba és a menetet az Allenby-uton és a Jehuda Halévi utcán keresztül a Ramchal utcába fordult és megállt Pinkász lakása előtt. Itt a Chevrakadisa emberei zsolatárokat mondtak, az elhunyt fia pedig Kadist mondott.

A szülei mellé temették Pinkászt

A menet ezután a Trumpeidur utcai temetőbe indult, amelynek jobboldali részén van Pinkász szülei nek sírja. Dávid Cvi Pinkász (Folyt a 4. oldalán)

## Megkezdődtek a hadműveletek a hadgyakorlatok második sorozatában

A nyári hadgyakorlatok második etapjában szombat este megkezdődtek a hadműveletek. — Néhánynapos előkészület után a „kék” megkezdtek támadásukat, azzal a céllal, hogy áttörjék a „zöldek” vonalait. A hét végét az ellenfél hadállásairól kapott információk összegezésére fordították és készülődtek a harcokra. — Megfigyelő repülőgépek jelentéseket adtak a judeai csapatösszevonásokról. Néhány foglyot is ejtettek, akiknek kihallgatását megkezdtek.

A támadás az egész frontra ki fog terjedni mert a kék igy skarkák kipusztolni hogy melyik szakaszon volna az áttörési kísérlet a legelőnyösebb Pénteken a kék roppodulákat szörtek a zöldek hadállásaira, melyben felszólították őket, hogy adják meg magukat és sok innivalót fognak kapni. A zöldek azonban figyelembe se vették ezeket a felhívásokat és azt állítják, hogy meg fogják állítani a kék támadását.

Jigál Jadin tábornok és a vzeérkari tagjai tegnap is látogatást tettek a csapatoknál. A katonák hangulata kitünő.

## Az arab légió nem adta át a két elfogott katonát

A transzjordáni hatóságoknak tegnap kellett volna átadniok azt a két zsidó katonát, akiket Latrun mellett éjszakai gyakorlatok során izraeli területen foglyul ejtettek. Annak ellenére, hogy az izrael-transzjordán fegyverszüneti vegyesbizottság legutóbbi ülésén a jordáni küldöttség ha-

tarozott ígéretet tett ebben az irányban, a katonákat a megállapított időben nem hozták el a Mandelbaumkapuz. De Ridder tábornok, a vegyesbizottság UNO-elnöke tegnap felszólította a jordáni küldöttség elnökét, hogy hajtsák végre a bizottság határozatát.

## A marasztaló ítélet után Philipp Auerbach megmérgezte magát a kórházban és meghalt

A példátlan náci-hajza tragikus vége. — Mit ír a Manchester Guardian az Auerbach-per körüli atmoszféráról?

### Auerbachot megmérgezték?

München (UP és STA). — Szombat reggel megdöbentő véget ért Philipp Auerbach kárváriája. A bajor kormány volt kártérítési főmegbírtója, akik egy náci-című tagokból álló bíróság csüörtökön két és félévi fegyházra ítélte, a müncheni Clementinum kórházban öngyilkosságot követett el és meghalt.

Auerbach, aki a koncentrációs táborban cukorbetegséget szenvedett, 14 hónapos vizsgálati fogságának nagyrészt a kórházban töltötte el és a csüörtöki ítélethirdetés után is azonnal visszatért a kórházba. Szombaton reggel holtan találták ágyában és megállapították, hogy nagymennyiségű altatószert vett be és ezzel vetett véget életének.

volt arra joguk. Ugy ő, mint vádlottársai mindvégig a leghatározottabban tagadták azt a vádpontot, hogy 300.000 márkát sikkasztottak volna a kártérítési alapból. Későbbi jelentések szerint a müncheni zsidó hitközség nem fogadta meg a megállapítást, hogy Auerbach öngyilkosságot követett el. Auerbach Margit, az elhunyt özvegye ugyan kijelentette, hogy „majdnem meg van győződve férje öngyilkosságáról”, mert az ítélet után írt levelében kijelentette, hogy nem tudja túlélni ezt a megbecstelenítést. Ezzel szemben a hitlapírók utalnak arra, hogy Auerbach az ítélet kihirdetése után azt mondta az elnököl Müler bírónak: „Mi még találkozunk.”

A müncheni zsidó hitközség két hivatalnok megvizsgálta a holttestet a kórházban és azt várják, hogy a hitközség közleményt ad ki Auerbach haláláról.

Auerbach bár rokkantan, de élve került ki a náci karmai közül, akik családjának 21 tagját irtották ki. Kiszabadulásától kezdve egész energiáját annak szentelte, hogy üldözött zsidó sorstársai számára valamelyes kártérítést szerezzen és lehetővé tegye nekik, hogy elhagyják a gyilkosok országát. Ebben a törekvésében hű segítőtársa volt Ohrenstein főrabbi. Auerbach idővel a bajor kormány jóváteletli osztályának élére került és ebben a minőségében több, mint 80.000 zsidónak tette lehetővé a kivándorlást. Sikeresült megmentenie a kártérítési alapot attól, hogy a német pénzbe-  
 váltás által veszítsen a tökéjéből.

A londoni Manchester Guardian részletesen foglalkozott az ítélettel és azt írta, hogy a törvény száraz betűje szerint talán helytálló volt a vád Auerbach ellen, de az ítélet morális és politikai jogossága és igazságossága kétségbevonható. „Az Auerbach elleni per — írja az angol lap — ismét felújította a németek és a zsidók közötti ellenséges érzületet, amely 7 év óta erjed a közvéleményben.” A lap a következő szavakkal zárja be vezércikkét: „Auschwitz és Bergen-Belsen még nincsenek oly távol tőlünk, hogy Németország vezetőemberei megengedhessék maguknak elfelejteni őket, amikor meghatározzák, hogy ki felett szabad vezetnek egy bünpert. Bajorországban az utóbbi időben számos esetben kitént, hogy még mindig létezik a régi antiszemita gárda, amely a világra hozta a náciizmust.”

## Anglia cáfolja, hogy Gáza vidékére hajlandó áthelyezni csapatait

Egyiptom iskolarepülőgépeket és tankokat kap az angoloktól. Sisakli ezredes újra fenyegetőzik Izrael ellen.

London (STA). A Jewish Observer közlése szerint az angol külügyminisztérium cáfolja a Times vasárnapi számában megjelent hírt, amely arról szólt, hogy az angol csapatokat a Suez vidékéről a gázai övezetbe helyezték át. „Semmiféle ilyen javaslatot nem tettek az egyiptomi kormánynak és a kérdést az angol kormány egyáltalában nem is tárgyalta. Még ma is az a helyzet áll fenn, hogy az angol csapatokat csak abban az esetben vihetnék át Gázába, ha megkapják ehhez azt a hozzájárulást, amelyről 1950 évben Slim marsall, birodalmi vezérkari főnök és az angol követ a Wafd-kormánnyal tárgyalt.” A Sunday Times cikke felkeltette hivatalos körök haragját, — írja a Jewish Observer.

csatona környékén csökkenteni fogják az angol helyőrséget. Damaszkus. (AFP). Sisakli ezredes, Sziria diktátora újabb heves támadást intézett Izrael ellen. Az El Ahram kairói lap munkatársának adott nyilatkozatában Sisakli a következők mondotta: — A Közkeleti túlkiesi ahhoz, hogy az arabok és a zsidók egymás mellett helyet találjanak benne. A palesztinai kérdésnek csak két megoldása lehetséges: vagy az arabokat fogják a tengerbe szoritani, vagy pedig a zsidóknak kell visszatérniök szülőföldjükhöz.” Sisakli továbbá kijelentette, hogy a nyugati nagyha-

talmak közelkeleti védelmi terve nem valószínű megaddig, amíg az arab államok nem érik el nemzeti követelményeik teljesítését.

Néhány nappal ezelőtt Sisakli azt hangoztatta, hogy „nem fogja tűrni Izrael állandó túlkapasait a határvidékeken és erőszakkal fog válaszolni az újabb erőszakra.”

Kairó, (UP). Az Al Misri jelentése szerint Libanonban a következő időben katonai államcsíny várható. A lap jelentése szerint növekvőben van az elégedetlenség a jelenlegi kormánnyal szemben és nem tartják kizártnak, hogy az elfojtott ellenzék puccsot fog megkísérelni.

## Rövidesen megindul a devizanélküli árubehozatal

A kormány rövidesen nyilvánosságra fogja hozni azoknak az árúknak a listáját, amelyeket devizanélküli behozatal keretében lehet majd importálni. A kormány ugyan még nem hozott általánosérvényű határozatot a devizanélküli im-

portról, a jelenlegi helyzetet azonban alkalmasnak tartják, hogy minél nagyobb mennyiségű áru érkezzen ilyen módon az országba. A felleptiaci árak estek és jelentős módon leszállt a dollár és az arany szabadforgalmi árfolyama is, ami pillanatnyilag lehetővé teszi, hogy a devizanélküli behozatal iránt az érdeklődés fokozódjék.

A kormány az áru 25 százalékat Lakol-termelésre és más formában ellenőrzés alatt álló termékek készítésére akarja felhasználni, míg 75 százaléka a szabadpiacra fog kerülni.

rendeltetési helyükre? A bűnös nemtoródomség és pazarlás szerintünk legalább olyan bűn az ország magasabb érdekei ellen, mintha a devizáért vásárolt árut egyenesen a raktárból lopnák el. Az illetékes hatóságoknak haladéktalanul meg kell tenniök a szükséges intézkedéseket ennek a

tarthatatlan rablogásdalkodásnak a megszüntetése érdekében. Mert a közönségtől is csak úgy lehet megkivánni, hogy ne pazaroljon, ne okozzon kárt az államnak és a köznek, ha elsősorban és minden esetben maguk a felelős hivatali tényezők fognak jó példával szolgálni. (d.)

**Sternberg Noémi Steiner Avram Ocsi**  
 ARAD HAIFA ARAD  
 szivesen látják rokonaikat, barátaitak és ismerősöket 1952. aug. 21-én (אָוון 21) d. u. 6 órakor Haifán, Mt. Carmel, Rech. Cinober 61. sz. alatt megtartandó esküvőjükön.  
 Sürgönycim: Sternberg Hugo, Haifa, Allenby 6. szám

Ami nem közöl az olimpiai eredménylista...

# Hogyan treniroztak a szovjet-tornászok

A tornaversenyek színhe-lyén, Messuhalliban, együtt gyakorolták a versenyeket megelőző napokban a finn, német, svájci és szovjet tornászok. A legnagyobb érdek- lődési a Szovjetunió ver- senyzői keltették szakkörök- ben, de a laikus néző előtt is, hiszen mindaddig nem sokat tudtak arról, hogy milyen uton jutottak el ezek a szertornaművészek arra a magas színvonalra, amely túlhalad eddig mindne látot- tat.

Tréningrendszerük elüt valamennyi más nemzetétől meghonosodott rendszertől. Legfőbb jellemzője az, hogy kibehatolhatatlanul erősen foglal- koztatja a versenyző fiziku- máját, de a szovjetportolók- nak az adagolás megfelelő- nek látszik.

A sokszoros olimpiai baj- nok svájciak meglepetéssel látták el, hogy Csukarin 20 per alatt hatzszor csinálta végig az előirt lögyakorla- tot és ugyanannyiszor a sza- badonválasztottat is. Aki is- meri ezeket a gyakorlatokat, az tudja, hogy a legjobb tornászok is elég nagy fel-

adat csak egyszer is megis- mélták őket. De csodálko- zásuk még fokozódott, ami- kor látták, hogy a szovjet- tornászok egy-egy tréning- je 3-4 órán át tartott és egyik-másik versenyző ez- alatt a teljes versenygyakor- lat anyagát 8-10szer is meg- ismételték. Egyikük meg- kérdezte Csukarint, hogy havonta hány ilyen fokozott teljesítményű tréninget tart? És a svájciak álmél- kodása akkor nőtt egészen magas fokra, amikor a fele- letet hallották: „Heten- ként hétszer, — azaz min- dennap!” És ennek az in- tenzív gyakorlásnak szem- tanui is lehetnek Helsinkiben tartózkodásuk alatt. — Csukarin maga 3 aranyér- met nyert!

A főiskolai világbajnoksá- gok idején, 3 évvel ezelőtt, Budapesten a magyar tor- nászok heteken át együtt tréningeztek a szovjet ver- senyzőkkel. Már akkor is megcsodáltuk rendkívül munkatempójukat és álló- képességüket. Kísérletet is tettünk arra, hogy átvegyük ezt a hatalmas munkaira- mot, de hamarosan belát- tuk, hogy azokkal a torná- szokkal, akik már lazább munkamenethez szoktak hozzá, ennek a kísérletnek nem lehet sikere. Ezt csak olyanokkal lehet eredménye- sen megtenni, akikkel kez- dettől fogva megszoktatták ezt a fokozott tempót és a- kikkel az már beidőződött.

Svájci tornászok körében elismerik, hogy a szovjet- versenyzők felette állnak az ő tornászainak mind a gy- korlat erőssége, mind a ki- vitel szépsége és biztossága tekintetében. Mégis úgy vé- lik, hogy a csapatbajnok- ságban nagyon megszorí- tották volna a szovjet ver- senyzőket, ha világbajnok- kuk, Lehmann, résztvehe- tett volna a versenyen. Sze- rencsétlenségére a megnyí- tás előtt néhány nappal hü- velyujján megsérült és le- kellett mondania szereplé- séről.

Összehasonlítással néha- nyonással megmagyarázjuk a tor- na rendszerének izraeli szem- léltető képét is. A múlt évig hetenként 2 ízben gyakorol- tak azok, akik a tornasport- ra vetették magukat. Igen kevesen voltak ilyenek. Egy- egy gyakorlás pontosan egy

óra hosszat tartott. Ez is csupán a téli évadban, ok- tóbortól júniusig. Nyáron nem lehet tornázni, — felel- ték érdeklődésükre.

Ma már annyira fejlő- dött a dolg, hogy hetenként 4 ízben folynak a tréningek — nem minden egyesüet- ben ugyan, de már ország- szerre kezd terjedni a mun- ka ebben az irányban — és minden tréning 3 óras fog- lalkoztatást jelent. Ez még távol van a szovjet mintá- tól, de mégis jelentős hala- dás a multtal szemben és reményt nyújt arra, hogy ebben a sportágban gyors- útemben hozzuk be az év- tizedes mulasztást.

Ez annál inkább is való- színű, mert ezen a nyáron még a legchamszínabb na- pon is zsúfolt a tornaterem és türelmetlenül várják a tornászok, hogy végre rájuk kerüljön a sor.

A kis számú tornászhoz sincs elegendő tornaszor, nem is szólva arról, hogy egyetlen valamire való tor- nász sincs az egész ország- ban. És most már csak ez az akadály annak, hogy a népszerűtá fajult ping-pong és röplabda mellett végre a torna is megfelelő elterjed- séghez jusson és komoly, értékes alapot adjon a tö- megek testnevelésének.

D. Z.

## KERESZTÉNY ZSIDÓK FALUJA A GALILBAN

Már beszámoltunk az Uj Kelet hasábjain a galilbeli „Alma” nevű faluról, ahol a san-nicandroi, zsidó hitre áttért olasz parasztek tele- pedtek le. Az izraeli sajtó most újból foglalkozik a fa- luvall, abból az alkalomból, hogy az elmúlt napokban ünnepelték az országba va- ló érkezésüknek és letelepe- désüknek harmadik évfor- dulóját. Az ünnepség során felelevenítették áttérésük- nek és alijájuknak szinte páratlanul érdekes és me- sébe illő történetét.

A község megalapítója és tanítója a San Nicandroi Donato Manduccio nevű végtelen primitív körülmé- nyek között élő földműves volt, aki csak katonakorá- ban, az első világháború alatt tanult meg írni-olvas- ni. Sok évvel később egy bibliához jutott, s a sohasem látott könyvet nagy érde- klődéssel olvasta végig, majd ennek hatása alatt magya- rázni kezdte falubeli társai- nak a O-Testamentum feje- zeteit, sőt lassankint, mint- egy sugallatra, ügyelni kezd- te a zsidó vallási és „kas- rut” szabályok pontos be- tartására is. Érdekes mó- don a faluban egyre több követője akadt és nemsoká- ra már az egész falu „Man- duccio hité”-t vallotta sa- játajának.

A Dél-Olasz hegyek leg- dugottabb zugában élő Man- duccionak természetesen eszébe se jutott, hogy az a nép, amelyről a Bibliában olvasott, ma is létezik. Ert- hető tehát boldog megdöb- benése, mivel azt az isme- retlen, odatért vandort fogadta, aki beszámolt neki a világban szétszórtan élő zsidóságról és évezredek szenvedéseiről. Nagy nehe- zen megszerezte a római fő- rabbi címét s nemsokára vallási könyveket és egy üzenetet kapott Rómából: megtették az első lépéseket, hogy ez az új zsidó község hivatalosan is tagja lehes- sen Abraham frigyének. Erre azonban a háború és a fokozódó antiszemita- mus miatt már nem kerül- hetett sor.

Eddig a történet első ré- sze: folytatására már csak a világháború vége felé ke- rült a sor. Amikor a dél- Olaszországban harcoló Zsi- dó Brigád egyik egysége San Nicandron vonult ke- resztül. A század egyik ka- tonája, Pinchasz Lapid ész- revette, hogy az egyik há- zon kék-fehér, Dávid-csilla- gos zászló lobog. Nemsoká- ra visszatért a faluba, ahol

## Azkára

### Jeruzsalem

Jeruzsalem magyarajku lakossága ez év augusztus 20-án, szerdán, Ros Chodes Elul előestéjén 7 órakor a Jesurun templomban isten- tisztelet keretében nagyszabá- sű Azkárát rendez a ma- gyar nyelvterületek mártír- jainak emlékére. Az emlék- ünnepeken, amely impozáns megnyilatkozása lesz a fő- városi magyarajku jisuv ke- gyeletének mártírjai iránt.

### Ingyen utazás Ciprusba

A telavivi HOH szeptem- ber 2-án a Rámát Avivban rendezendő Garden Partyjá- nak szenzációja a résztve- vők között kiorsolando ing- yen ciprusi út oda-vissza.

A repülőjegyeket az összes résztvevők között sorsolják ki minden további sorsjegy- vásárlás nélkül. A belépő- jegyen van egy sorsjegy, a- melyet minden résztvevő bedob az urnába.

A mai nehéz utazási lehe- tőségek mellett teljesen ért- hető, hogy a Garden Party iránt ebből a szempontból is nagy érdeklődés nyilvánul meg, mert mindenki számá- ra örömet jelent, ha ingyen külföldre utazhat.

érdeklődésére Manduccio elmesélte neki megértésük történetét. Lapid akkor elő- adásokat tartott nekik, megismertette őket a cio- nizmussal és az országépítés problémájával, beszélt nekik a zsidó nép feltámadá- sáról és a szörványok egy- begyűjtéséről. Szavainak hatása óriási volt: a falu néhány fiatal tagja az első alkalommal Palesztinába jött, hogy előkészítsék az egész község mielőbbi áttele- pitését. Ezek a fiúk a Fel- szabadító Háborúban is résztvettek és a legsúlyo- sabb harcokban is kitünően állták meg a helyüket. A galili hadjárat alatt jelöl- ték ki felépítendő falujuk helyét is. A háború végén megindultak a tárgyalások a különböző hatóságokkal és végre 1950 elején San Nicandro volt lakosai letele- pedtek új falujukban „Al- má”-n.

Az első időkben, mint minden új olának, nekik is rengeteg nehézséggel kellett megküzdniük, nem csak a klíma és a szokatlan viszo- nyok és földművelési rend- szerek miatt, vallási nézet- eltérések miatt is, ugyanis a szomszédos iraki falu la- kosai másként magyaráz- ták a Tóra egyes fejezeteit, mint ők, amiből súlyos „in- cidensek” származtak. Rö- vid idő alatt azonban sike- rült teljesen beilleszkedniük az új helyzetbe és ma már szinte „szábré”-nak számi- tanak. Az ország elhagyá- sára nem is gondolnak, an- nak ellenére, hogy egyes vatikáni körök már többiz- ben tettek kísérletet a vize- szatíráisukra.

Manduccio, a „San Ni- candroi Mózes”-t elérte a nagy mester végzete: küldé- nését befejezte; az országot, ahová vágyott s ahová egész faluját akarta elvezetni, már nem láthatta meg: a- lig egy néhány nappal az alijja előtt halt meg.

A nemrég megtartott ünnepegy egyik legkiemel- kedőbb pillanata az volt, a- mikor Manduccio családjá- nak átnyújtották a „San Nicandroi Próféta” című, a sajtó alól most kikerülő könyv első példányát. A könyvet ugyanaz a Pinchasz Lapid írta, aki annak ide- jén ezt az új-zsidó községet tulajdonképpen felfedezte, s aki ma az izraeli külügy- minisztériumban tölt be fontos pozíciót. A könyv részletes ismertetését kü- lönben rövidesen, irodalmi rovatunkban fogjuk közöl- ni.

**Haifán:** VENNI? ELADNI? TANULNI? TANITANI? KERES VALAKIT? VAGY ÁLLAST **akar?**  
ADJA MEG MA FEL CSALÁDI HIRDETÉSEST IS.  
**UJ KELET haifai** fiókiadója, Shapira-u. 18.  
vagy hívja fel tel. 2453.  
Megbizottunk felkeresi, akinél lapunkat is megren- delheti, korareggeli pontos házhoz-szállítással.  
POSTAFIOK UJ SZAMA: 4094

**GISELLE**  
NOI FODRASZ SZALON  
HAIFA, HERZL U. 61.  
Modern frizurák, PÓTHAJ  
eredeti színekben, KÖZME-  
TIKA B A B O I L A VEZE-  
téssel. Epilláció. Elektro-  
mos rántalanítás. K18

**PÉNZZ** Aranyert, ezüstért és ékszerért  
Lombard-House-Hadar HAIFA, Herzl 16  
Technikum-épületomb.

Asztalosok figyelmébe! Mindenfajta turnirok  
**NAFTALI H. ELEFANT-nál**  
FEL AVIV, MIZRACH ALEF 13.  
Pontos kiszolgálás!  
Olcso árak!

**Hisztodrut**  
**Hapoel Hamizrachi -**  
**„LAMIFNE”**  
**Schlesinger Gabriel**  
(Gabor)  
ezennel tudatja barátaival és elvbaratai al, hogy lecsatlakozott a „L A M I F N E”-hoz és kéri őket, adják szavazataikat a  
**„LAMIFNE”**  
listára.  
K7400

**PENZI folyosít LOMBARD TIFERET**  
T. A. ROTSCCHILD 31 Tiferet-ház. Telefon: 4976.  
Ékszerekre és minden értékre. — Szakszerű ékszer-  
becslés. Vezető RAJNA DAVID, a budapesti állami  
zálogházak volt becsüese.

**Jövöje az Ön kezében van!**



**MILVE AMAMI**  
(1950/x sorozat)  
1952. augusztus 18-án, 12 órakor, Jeruzsalembe,  
az „Eden” moziban.  
**Meghívjuk a közönséget**  
K7499

**Haifai mozik műsora:**  
HADAR (tel. 2509): A TUZ — A magyar filmgyártás remeke  
AMFITEATRUM (tel. 4018): TEA KETTESBEN (szí-  
nes). — Doris Day, Gordon MacRea  
ORION: FLASH GORDON Buster Crabbe  
Jean Rogers  
ORAH (tel. 4017): MONTANA VÖRÖS EGE (színes)  
Richard Widmark Constance Smith  
GAL-OR: QUEBEC (színes)  
John Barrymore Corinne Calvet  
ARMON (tel. 4848): — Izraeli premier  
AZ EN FIAM, Dean Martin, Jerry Lewis  
EN-DOR (tel. 3421): — hétrón, kedden  
13 RUE MADELEINE, James Cagney, Annabella  
Kedd, szerda, csütörtök: LOVE & REVENGE

## A helsinki sakk-olimpia

Helsinki, (UP és AFP). — Az olimpiai sakkversenyen az izraeli Czerniak és Keres orosz mester közötti 11 órá-  
ig tartó 90 húzásos mérkő- zés döntetlenül végződött. Ezzel az oroszok 3:1 arány- ban győztek Izrael felett. Izrael az egyetlen állam, a- melynek sikerült az oroszok- tól egy teljes pontot nyer- nie.

Hollandia ellen Izrael 2½- 1½ arányban győzött. A kö- vetkező mérkőzést Sváje el- len fogja megjátszani az iz- raeli csapat.

A sakkolimpiász jelenlegi állása szerint a Szovjetunió 16 ½ ponttal vezetőhelyen áll, az USA 14 ponttal a más- odik, utána a rendkívül jó szereplő finn csapat követ- kezik 11 ½ ponttal, míg Hol- landiának 10 ½ és az ötödik helyen álló Izraelnek 9 és ½ pontja van. A finneknek még az USA és Izrael ellen fognak játszani. Ezért való- színűnek tartják, hogy a helyezésekben még változá- sok fognak beállni.

## „Az új olék a munkában csak szükséges rosszat látnak”

— állapítja meg a munkaügyi minisztérium jelentése az országban fokozódó munkanélküliségről

Tel Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától). — A munka- ügyi minisztérium augusz- tusi jelentése részletes ké- pet fest az országban uralko- dó munkanélküliségről és annak méreteiről. A je- lentés a munkaközvetítő irodák mult havi adataira támaszkodik, amely — mint már közöltük — az ország- ban tízezer és ötszáz munka- nélküli, de a jelentés nem vesz tudomást azokról a munkanélküliekről, akik nem jelentkeznek a mun- kaközvetítőnél.

Figyelemreméltó a jelen- tésnek az a megállapítása, hogy az új oléknál hiányzik a munkához való pozitív vi- szony és a munkában csak szükséges rosszat látnak. „Ez az állapot — közli a

jelentés — jó táptalajt nyújt az állam ellen folyó fékte- len uszításnak, ami újra csak a munkamorál süllye- déséhez vezet”.

A továbbiakban a minisz- térium azt igéri, hogy au- gusztus végétől a munka- nélküliség nem fog tovább fokozódni és ezek szerint — szögezi le a jelentés — a kormány gazdasági program jával kapcsolatosan négy tényt állapíthatunk meg: 1. A munkanélküliség méretei nem lépték túl azt a meg- engedhető határt, amely a teljes foglalkoztatás pótti- kájára jellemző, 2. a mun- kanélküliség sokkal inkább abból fakad, hogy a munkás nincs arányosan elosztva, de nem igaz az, hogy nincs elég munkalehetőség min- denki számára, 3. A munka- morál tekintetében csakis javulás tapasztalható, 4. Be kell vezetni a munkanélkü- liség elleni biztosítást.

## HABIMAH MUSORA:

Tel-Aviv, aug. 17., vasárnap  
PARADIS

UJ VEZETÉS — UJ EREDMÉNYEK  
Sok szerencsével közvetit házasságot

RINGEL  
közvetítőiroda,  
T.A., Nachlat Benjamin 39  
9-1, 4-9. K7434

**Keltetőgépek**  
villany-, نفت- és vízfűtésre kaphatók és meg- rendelhetők:  
WEISS ES ALKALAY,  
Jehudia, Rech. 14/4, a  
crifek mellett. — Javi-  
tást vállalunk. K6296

JÓ EURÓPAI  
**festményeket**  
KERESUNK  
A.Kohn & Lubarsky  
HAIFA, HERZL U. 26.  
Telefon: 4546  
K 7284

NEM LAKOLTATJAK KI A JAFFAI SEKEMET

Svédországban nagy sikere volt annak a könyvnek...

az elmenekült és visszatért régi tulajdonos javára...

A csikagói rendőrséghez ez a feljelentés érkezett...

A törvényszék felelősségi tárgyalásán megsemmisítette az aléofokú ítéletet...

Az ausztráliai Brisbanében bigámia vádjával tartóztatták le Nicholas S. Fragale-t...

Bantu-négerok tüntetőleg megszegtek a délafrikai kormány fajvédő rendeletét

A vádat megértettem és egyáltalán nem érzem magam bűnösnek...

Johannesburg, (AFP). — A bantu négerok egy csoportja...

A brüsszeli Royal-moziban amikor a nézőtér elsötétült...

Haifán dallal fizetett a Zimria a szives vendéglátásért

— Es most, uraim, bátor vagyok ajánlani, hogy az Igen tiszteit hölgyeik kacsóit a kezükbe venni sziveskedjenek...

Előzőleg egész nap nem kaptak enni Zichron Jákobban...

Margaret Truman, az amerikai államelnök leánya...

SPORT

Az egyik New York állam-beli rágógumi-gyár reklámja: „A mi rágóguminkat rágta az a pilóta, aki az első atombombát dobta Hirosimára.”

Az olimpiai küldöttség mássodik csoportja kedden érkezik Haifára a Negba hajóval...

Az egyik New York állam-beli rágógumi-gyár reklámja: „A mi rágóguminkat rágta az a pilóta, aki az első atombombát dobta Hirosimára.”

A Zimria tagjai délután megtekintették a várost és az ipari központ nagyüzemeit...

Az egyik New York állam-beli rágógumi-gyár reklámja: „A mi rágóguminkat rágta az a pilóta, aki az első atombombát dobta Hirosimára.”

A tudományos személyzet javadalmazása

Hahisztadrut Haklilit Sol Haovdim Haavriim B'Erec Hiszraél Moect Poalé, Tel-Aviv-Jaffa

Tel Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától). — A munkügyi minisztérium illetékes ügyosztályának megbízásából...

Az egyik New York állam-beli rágógumi-gyár reklámja: „A mi rágóguminkat rágta az a pilóta, aki az első atombombát dobta Hirosimára.”

A Hápoél az ország északi kerületének úszói részére Rámát Jochánában úszóversenyt rendezett...

Az egyik New York állam-beli rágógumi-gyár reklámja: „A mi rágóguminkat rágta az a pilóta, aki az első atombombát dobta Hirosimára.”

A Makkabi-liga kosárlabdamerkőzése A Makkabi Rechovot csapata erős küzdelem után...

Az egyik New York állam-beli rágógumi-gyár reklámja: „A mi rágóguminkat rágta az a pilóta, aki az első atombombát dobta Hirosimára.”

Izraelben fognak készülni „A bűvész” című hollywoodi film külső felvételei

Beszélgetés Stanley Kramerrel, a leg híresebb amerikai filmgégyártók egyikével

Stanley Kramer ma Hollywood egyik legfontosabb producere: 1950-ben a kapta a bűszke „producer of the year” címet...

A fiatal filmproducer, aki még ma sincs negyven éves, az utóbbi években olyan hatalmas lépésekkel tört elő...

— A filmet Edward Dmytryk rendezte, aki szintén járt itt. Ez az első filmem, amelyet Amerikán kívül készítettek és Izraél választotta háttérül...

— A szenáriót Michael Blankford írta, aki nemrég pár hónapot töltött Izraélben és a „Bűvész” néven regényt írt...

— A szenáriót Michael Blankford írta, aki nemrég pár hónapot töltött Izraélben és a „Bűvész” néven regényt írt...

Sydneyből jelentik: Adelaide-i északra mintegy 600 kilométernyi távolságban, óriási kiterjedésű urániumércetlepet fedeztek fel...

Óriási kiterjedésű urániumércetlepet fedeztek fel Ausztráliában

Sydneyből jelentik: Adelaide-i északra mintegy 600 kilométernyi távolságban, óriási kiterjedésű urániumércetlepet fedeztek fel...

PUSKAPOROS JAVASLATOK napirendre tűzését kéri

Tel Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától). — A Druckman, a kommunista pártnak a Hisztradut vezetőségében helyettesítő képviselője...

A napokban a híres producer Izraélben termelt. Olyan filmet készült ugyan- is gyártani, amely Izraélben játszódik le...

RÁDIÓ

6:30: Máj tovu, 6:35: torna, 6:45: zenélő óra, 7: hírek, 7:10: hanglemek, 7:59: hírességek, 10:30: szórakoztató zene, 11: különböző népek dalai...

A magyar nyelvterületről származó Klál, Ovéd és Noár Hacioni, Baal Melacha, Somér, Makkabea chavérokot ezúton hívjuk meg...

II. országos baráti találkozónkra

Jeruzsálemben, a Noár Hacioni nevelőintézetében. A találkozó péntek délután kezdődik. A résztvevők fejésként 2 fontért kétszeri alvási lehetőséget és negyszeri étkezést kapnak...

„LÁMIFNE”-főbbséget! SZAVAZZ A „LÁMIFNE”-ra!

# Bonyolult családi háborúság Nicaragua izraeli konzulátusa körül

Az elvált férj nem hajlandó átadni a konzulátust a volt feleségének, aki a főkonzul anyja

A maga nemében páratlan érdekességű beadvány érkezett pénteken a telavivi törvényszékhez. Rafael Alfredo de Raian, a középamerikai Nicaragua izraeli főkonzulja és Adela de Raian, a főkonzul édesanyja, aki a tényleges konzuli rangot viseli, Nachimovszki ügyvéd útján

töltő végzés kiadását kéri. Aharon Epstein telavivi lakos ellen, aki törvénytelenül gyakorolja a nicaraguai konzul jogait Izraelben.

A beadványból kiderül, hogy Raian 1950 június hó 15-én kapta meg kinevezését és megbízólevelét átnyújtotta. Ejján külügyi államtitkárnak. Az irodát a Lilienblum 22. szám alatt nyitotta meg és beírta a 212. sz. postafiókot. Raian 1951 szeptember 20-án az argentin követ társaságában diplomáciai megbízással az Egyesült Államokba utazott.

A főkonzul édesanyja 1951 június 24-én Londonban házasságot kötött Aharon Epsteinnel és Raian főkonzul elhazáása után írásban közölte a külügyminisztériummal, hogy távollétében apósa, Aharon Epstein fogja helyettesíteni. Egy félév után azonban Epstein elvált a feleségétől.

A főkonzul 1952 április hó 30-án levelet intézett édesanyjához, amelyben címzetes konzullá nevezte ki ideiglenes jelleggel, amíg a nicaraguai külügyminisztéri-

um nem nevez ki új főkonzult Izraelbe. Ennek a levelnek alapján

Aharon Epsteinnek az lett volna a kötelessége, hogy átadja elvált feleségének a konzulátus okmányait, pecsétjeit, irodafelszereléseit és a postafiókot, de ezt nem volt hajlandó teljesíteni.

Ez év május 31-én Raian Epsteinhez is levelet írt, amelyben közölte az új kinevezést, megköszönte eddigi szolgálatait és felszólította, hogy adja át a konzulátus ügyeit édesanyjának az Epstein elvált feleségének. Epstein válaszlevelében közölte, hogy nem hajlandó a konzulátust átadni.

Adela de Raian az izraeli külügyminisztériumhoz fordult és itt azt a tanácsot adták neki, hogy forduljon a rendőrséghez, ez azonban vonatkozott beleavatkozni a kérdésbe

Raian asszony kérésére fia, a főkonzul törvényes felhatalmazást küldött Nachimovszki telavivi ügyvédnek, hogy tegye meg a törvényszéknek a jogi lépéseket Adela de Raian konzuli jogainak megvédése érdekében.

A beadvány mellé csatolták Adela de Raian eskü alatti vallomását, amelyben azt állítja, hogy tudomása szerint Epstein nem tisztességes ember, aki ellen számos per van folyamatban és állandó lakhelye sincs, mert bujkál a hitelezői elől.

Viselkedésével súlyos károkat okoz Nicaraguának és főkonzuljának, mert konzulátusi megbízását törvénytelenül, saját céljaira használja fel. A beadvány kéri a törvényszéket, tiltsa el Epstein a konzuli tevékenység gyakorlásától.

Epstein ellen a felperecsk polgári pert is indítottak,

de ennek lefolyásig is kéri a törvényszéki határozat gyors meghozatalát.

A törvényszék még a bírósági szünet alatt fogja megtartani a tárgyalást, de annak pontos terminusát még nem állapították meg,

## A miniszterek új fizetése

Jeruzsálem, (Az Új Kelet tudósítójától). — A Kneszet pénzügyi bizottsága, hivatkozással a Kneszet június 17-én hozott határozatára, tegnap írásban közölte a házzal a kormány tagjainak havi javadalmazását. Eszerint a miniszterelnök 175 font alappozíció plusz 100 font külön pótlékot kap. A pénzügyminiszter és külügyminiszter alappozíciója 150 font plusz 100 font, az egyéb miniszterek 150 font és 70 font reprezentációs költséget kapnak.

Ezenkívül minden miniszter családi állapotának megfelelően, valamint a drágasági index alapján fizetési pótlékot kap. A lemondott miniszterek javadalmazásuk 11 százalékát kapják nyugdíj címen.

## Villamosítási ügyosztályt létesített a kormány

Az új ügyosztály fogja tanulmányozni a villanytápellátás államosításának lehetőségeit is. A pénzügyi bizottság legutóbbi ülésén Lévi Eskol pénzügyminiszter bejelentette, hogy a kormány kebelében külön ügyosztályt létesített a villanyfejlesztési kérdések irányítására. Az ügyosztály állandóan ellenőrizni fogja a villanytermelés helyzetét és terveket fog készíteni a termelés fejlesztéséről.

## Egyhetes sztrájk készül az amerikai szénbányákban

A szerencsétlenségekben meghalt és megrokkant munkások Washington (UP). — Az Egyesült Államokat ismét hatalmas méretű sztrájk fenyegeti. A bányászok szakszervezete az összes amerikai szénbányákban augusztus 23-iki kezdettel 1-hetes sztrájkot rendelt el.

A sztrájk hete alatt a bányatulajdonosoknak lehetőségük lesz megtenni a szükséges biztonsági intézkedéseket. Lewis kijelentette, hogy az év első felében az Egyesült Államokban 31.334 bányász veszette életét bánya szerencsétlenségekben és 20 ezer bányász vált rokkanttá.

A sztrájk hete alatt a bányatulajdonosoknak lehetőségük lesz megtenni a szükséges biztonsági intézkedéseket. Lewis kijelentette, hogy az év első felében az Egyesült Államokban 31.334 bányász veszette életét bánya szerencsétlenségekben és 20 ezer bányász vált rokkanttá.

A sztrájk hete alatt a bányatulajdonosoknak lehetőségük lesz megtenni a szükséges biztonsági intézkedéseket. Lewis kijelentette, hogy az év első felében az Egyesült Államokban 31.334 bányász veszette életét bánya szerencsétlenségekben és 20 ezer bányász vált rokkanttá.

## Apróhirdetések

Detektívregénytől legmodernebb irodalomig megtalál minden SAMUEL KÖLCSÖNKÖNYVTÁRÁBAN. Könyveket vesznek. Haifa, Herzlia 7, udvarban. A5543

Lakást, öröklakást, üzletet, raktárt Tel-Aviv, Rámát-Gán és környékén gyors és biztos eredménnyel közvetít: E. Herzfeld, Tel-Aviv (új cím!) Tschernichovsky (Beárel) u. 6/I. em. (10-12)

Hegedűtanítás bécsi zeneakadémiai módszerrel L. I. Haifa, POB 1902. A6378

Keltetőgépek neft-, víz- és villanyfűtésre minden méretben kaphatók: Robitsek és Guttman, Tel-Aviv, Ehrlander 2. sz. Albus jégszekerényüzem. Taohana markazittal szemben. A6331

Lakást, üzlethelyiséget akar? Forduljon: Ringel Sandor közismert közvetítő irodájához. Tel-Aviv, Nachlat Benjamin 39. Alb

JÓ ES ÚJ KÖNYVEKET olvashat Jámbor Eliseva kölcsönkönyvtárból, T. A., Allenby 84. udvarban. Könyveket a legmagasabb áron

Jó könyvet szeret olvasni? HADASH! Manheim szótárak? HADASH! Eladó könyve van HADASH! — A legjobb kölcsönkönyvtár HADASH! T., Hayarkon 59. Allenbytól hatodik ház.

Sérvkötőt, gyógyhaskötőt méretre, Gellért és Társánál, Tel Aviv, Bét Lechem 1. Beárel suknál. A4538

U. S. A. — Kanada — ausztráliai konzulatusokhoz beadványok, okiratok hiteles fordítása, levelezés bármely nyelven: Haifa, GIDEON 2, Hoffmann. A6383

Kristály-csillár 18 égős, ovál kihúzható nagy asztal, lift 360X240X220 bádogtetős, teljeseen jó állapotban, eladó. Rámát-Jicchák, Chérut Sikkun 15, Dattner. 60-as Mifed autóbusszal, Chérut Sikkunál leszállni. A6358

Férjhezadnám 25 éves, ki-mondottan szép, intelligens özevgyasszony rokonomat komoly, jólsituált, szakmával vagy jó állással bíró 30-35 éves fiatalemberhez, kinek saját lakása van és aki 6 éves lánykájának szerető apja lenne. Csakis komoly szándékuak válaszát kérem. „Külföldihez is” jellegre a kiadóba. A6380

Gyermekszertő nőt keresünk háztartási munkákhoz és háztartási munkák elvégzéséhez, lakáslehetőség. Új Kelet, Natanja, Rav Kuk 12. A6381

## Az ügyész halálbüntetést kért az Alexandria melletti zavargások fővádlottjára

A szudáni küldöttség megszakította az Egyiptommal való egyesülésre vonatkozó tárgyalásokat

Kairó (UP). — Ali Maher miniszterelnök szombaton felkereste a kafr el dauari textilgyárat, ahol a mult-heti véres munkázavargások lejátszódtak. Közben a katonai rögtönítélő bíróság megkezdte a lázadással vádolt munkások elleni tárgyalást. Egyiptom újkor történetében ez az első eset, hogy olyan bíróságot állítottak fel, amelyben a polgári hatóságok nincsenek képviselve és amelynek ítélete ellen nincsen fellebbezés.

Az államügyész halálos ítéletet kért Mohammed Kamisz fővádlott ellen, akit a zavargások megszerzésével vádolnak.

Amennyiben a bíróság halálos ítéletet hoz, azt Nagib tábornoknak kell jóváhagynia. Nagib tábornok kijelentette, hogy jól tudja, ki áll a zavargások mögött. A tábornok közölte az ipar vezetőivel,

hadsereg meg fog akadályozni minden kísérletet, hogy a munkások saját kezükbe vegyék a törvényt.

Ezzel szemben felszólította az iparvállalatok vezetőit, hogy igazságosan kezeljék a munkásokat. Az ismét bevezetett cenzurára vonatko-

zólag a hatóságok kijelentették, hogy az csupán megvédő intézkedés ellen irányul.

A szudáni UMMA párt delegációjának vezetője kijelentette, hogy

az egyiptomi kormánnyal folytatott tárgyalásokat bizonytalan időre alhalasztották és a küldöttség visszatért Szudánba.

A küldöttség tagjai szerint Egyiptom azt ajánlotta, hogy egyesítsék egyelőre jelképesen Szudánt és Egyiptomot az egyiptomi korona alatt, de a végső döntést

bizták népszavazásra. A szudáni küldöttség ezt a javaslatot visszautasította.

A szudániak ellenjavaslatukban azt ajánlották, hogy mindjárt tartsanak népszavazást és annak előkészítése alatt háromtagú kormányzat álljon Szudán élén, amelyben Szudán, Egyiptom és Anglia lenne képviselve.

A küldöttség szövegje szerint megállapították, hogy az egyiptomi események következtében a jelenlegi időpont nem alkalmas a végleges döntésre.

## Dávid Cvi Pinkász temetése

(1. old. cikkünk folyt.) kász két héttel halála előtt megvette a mellettük lévő sírhelyet és úgy intézkedett, hogy odatemesse. A temető kapujában nyolc rendőr emelte vállára a koporsót, amelyet katonák sora között vittek be a temetőbe.

A menet élén Ben Gurion miniszterelnök, a kormány többi tagjai és képviselők haladtak, a koporsó mögött pedig a miniszter hozzátartozói és a sokszáz fonyi temetési menet. Az emberek számai maradtak a temetőn kívül, mert a rendőrök be-

## Fellebbezés a „Szabotörök” plágiumperében

Az ügyesség fellebbezést nyújtott be a telavivi járásbírósg ítélete ellen, amelyben elmarasztalta ugyan Alexander Pen író és Cvi Ben-Chaim Habima-színész a plágizálás vádjában, de nem vetett ki rájuk büntetést, mert nem követte el a büntetést. Mint emlékeztetés, a két vádlott ellen Mose Giora tett feljelentést, azon a címen, hogy „Szabotörök” c. szindarabját át-dolgozták és más cím alatt nyilvánosságra hozták.

A fellebbezés szerint a vádlottak cselekedetéből kiviláglik a bűnügyi szándék, hiszen Giora a szindarabnak könyvformában való megjelenése előtt kétféle is ügyvédi felszólítást küldött nekik, hogy ragaszkodjanak szerzői jogához. A fellebbezés tárgyalását a bírósági szünet után fogják megtartani.

## „MOTOR” ELEKTRO-MECHANIKAI ÜZEM

POLLAK JOSZEF Jaffa, 16-os utca 4. szám (5-ös utcából nyílik) Minden erősségű motor, dinamó tekercselése K4497

## „CENTRAL” kölcsonnt ad

LOMBARD, T. A., Allenby 87, I. 6. ékszerre és minden értékre. Vess: műtárgyat, szőnyegre és régiséget. K715

## Heti két túlórárt kér a tanítóktól a közoktatásügyi miniszter

A közoktatásügyi miniszter felhívással fordult a tanítók társadalmához és felhívta arra, hogy a rendkívüli időkre való tekintettel a tanítók áldozzanak heti két túlórárt a nép oktatására.

A felhívásban a miniszter hivatkozik az ország nehézséges gazdasági helyzetére és a tanügyi költségvetés nagy deficitjére, valamint a tanítóhiányra és arra a tényre, hogy a tanítók folyton az állami alkalmazottakhoz hasonló elbánást követelnek és így most, amikor az állami alkalmazottak beleegyeztek a túlórázásba, a tanítók sem térhetnek ki a kérés elől.

A tanítóktól megkövetelt erőfeszítés szerint az eddigi heti 30 tanóra helyett 32 órát fognak tanítani, de ez csak a 45 éven aluli tanítókra vonatkozik. A túlórázás ugyancsak nem vonatkozik olyan tanítóknak, akiknek apró gyerekek van és akikről gondoskodni kell.

A felhívás végén a közoktatásügyi miniszter minél előbbi döntést kér a tanítóktól, hogy a közoktatás ügyét az iskolaév kezdete előtt a követelményeknek megfelelően lehessen elrendezni.

gi heti 30 tanóra helyett 32 órát fognak tanítani, de ez csak a 45 éven aluli tanítókra vonatkozik. A túlórázás ugyancsak nem vonatkozik olyan tanítóknak, akiknek apró gyerekek van és akikről gondoskodni kell.

A felhívás végén a közoktatásügyi miniszter minél előbbi döntést kér a tanítóktól, hogy a közoktatás ügyét az iskolaév kezdete előtt a követelményeknek megfelelően lehessen elrendezni.

## Anglia közölte a perzsa jegyzékre adandó válaszát az amerikaiakkal

A választ még a héten átnyújtják Muszadek miniszter elnöknek. A magyar követ tiltakozott az ifjú náciak legutóbbi támadása ellen.

London, (UP). — Még a héten átnyújtják a perzsa miniszterelnöknek az angol kormány válaszát az iráni jegyzékre, amelyben Muszadek tudvalegőleg a tárgyalások felújítását javasolta. Az angol válasz nyomtatékosan arra az álláspontra helyezkedik, hogy Angliát nem lehet egyoldalú intézkedéssel megfosztani jogaitól. Ezen angol külügyminiszter Amerika londoni nagykövetségével is tárgyalt a petroleumviszály kérdésében és közölte vele az angol válasz tartalmát.

Beavatott körök szerint az angol és amerikai kormány között megegyezés jött létre az Iránnal szembeni politika alapelveiről. Eszerint meg kell akadályozni, hogy Iránban a kommunista Tudeh-párt kerüljön uralomra és pénzügyi segí-

seget kell nyújtani Muszadek kormánynak. Mind a két kormány szorgalmazni fogja az angol-iráni tárgyalások folytatását, de nem azon az alapon, hogy az angol kormány lemondjon minden jogáról.

Teheráni jelentés szerint az iráni kormány betiltott minden gyülekezést és tüntetést, amelyre a hatóságok nem adtak előzetes engedélyt. Ez a lépés nyilvánvalóan a Tudeh-párt ellen irányult, amely nagyszabású tüntetéseket készített elő.

Teherán, (AFP). Murai István, Magyarország teheráni követe tiltakozott az iráni külügyminisztériumnál a teheráni magyar kereskedelmi képviselő meg-támadása ellen.

Amikor az egyenruhás perzsa nemzeti szocialisták a mult héten megtámadták a teheráni szovjet könyvtárt és szétzúzták annak be-

**RADIOK**  
„Schneider”. Ben-Gal, Kinori, stb., azonnal szállíthatók. — Esetleg kényelmes részletfizetés. — Javítások gyorsan és olcsón.  
**RADIO BLUMANN**  
T. A., King Georg-u. 44.

**ORTOPÉD MŰHELY**  
L. ALPER  
Haifa, Herzl-utca 56. sz. (az udvarban.)  
UJ KELET 1952 VIII 17

**Pénzgondok?**  
„Lombard Hamerkaz”  
Haifa, Herzl-u. 51. I. em  
azonnal segít Önnek.

**Felvágott tűzifa**  
(keményfa) 30 tonna, továbbá használt deszkák, eladók.  
**FERLEMET**  
Haifa, (Hallssza)  
Hagiborim u. 76.

**STERN**  
CIKÓRIA  
A LEFGYÖR

**Szakácsokat**  
keresünk azonnalra.  
Fizetés, ellátás és lakás.  
**Sharon Hotel**  
HERZLIA, HOF-JAM  
Direkt autóbusz a telavivi Tachana Markazittól.  
K7403

**Eisöranqu tibériási hotel**  
az ideai szezonra  
**ELSŐ ES-**  
**MÁSODSZAKÁCSOT**  
keres.  
Csakis prima ajánlásokkal rendelkező, tapasztalt szakemberek jöhetnek számításba. Lakás és teljes ellátás. — Ajánlatok:  
Ettlinger's Advertising, T. A., POB 911 „9135” jeligére. K7414

**„CENTRAL” kölcsonnt ad**